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ВСТУП 

Функціонування підприємств за сучасних умов обумовлює 

необхідність посилення ринкової орієнтації його діяльності. Орієнтація, що 

забезпечує не тільки подальше удосконалення комерційної діяльності, 

підвищення рівня комерційної роботи, а й активізацію всього комплексу 

ринкових відносин. Основна цільова установка підприємств в умовах 

ринкової економіки – це розв’язання постійно виникаючих проблем: яку 

продукцію і скільки виробляти або закуповувати; як забезпечити її збут, щоб 

досягти поточних та стратегічних цілей. 

Поряд з безліччю проблем виробництва та реалізації продукції 

виявлено і ряд інших – слабкий зв’язок із споживачами, відсутність 

інформаційно-дослідних служб маркетингу, відсутність перспективи 

розвитку діяльності підприємств. А тим часом представники багатьох фірм 

хочуть чітко знати, яка продукція, які проекти могли б зацікавити 

споживачів. 

Всі ці проблеми обумовлюють необхідність принципово нового 

підходу до розв’язання ринкових проблем на основі використання принципів 

та елементів маркетингу. 

Маркетинг охоплює практично всі сторони діяльності підприємства в 

умовах ринку. Якщо говорити про необхідність використання маркетингу, то 

в першу чергу необхідно врахувати, що маркетинг – це методологія ринкової 

діяльності. Сьогодні маркетинг передусім необхідно розглянути як систему 

управління виробництвом та збутом товарів, що орієнтована на ринок. Це 

означає, що в основі прийняття рішення в підприємстві повинна бути 

інформація про ринок, де саме реалізується товар. 

 

Проблема формування маркетингової стратегії для українських 

підприємств актуальна, оскільки у деяких компаній такої просто немає, або 

маркетинговою діяльністю називають план дій на найближчий час, що не 
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враховує ні конкурентну ситуацію на ринку, ні тенденції розвитку в галузі і 

сегменті. На підприємствах України існують не тільки проблеми з 

формуванням маркетингової стратегії, але і маса інших проблем, проте, чим 

більше посилюватимуться конкуренція і стабілізуватися ринок, тим більшу 

увагу власникам і керівникам компаній доведеться приділяти саме 

маркетингу. Сучасні керівники, на жаль, не завжди усвідомлюють роль 

маркетингу, і цьому питанню іноді приділяється недостатньо уваги. Службі 

маркетингу деколи буває складно добитися тих бюджетів, які необхідні для 

втілення маркетингової діяльності, або вони взагалі формуються за 

залишковим принципом. До того ж не розуміючи доцільності, керівники не 

інвестують досить засобів у фахівців маркетингових служб.  

Актуальність теми дипломної роботи полягає в тому, що заходи 

розробки, втілення в життя та контролю маркетингової стратегії є ключовими 

при формуванні програми виробництва та збуту будь-якої продукції, тому що 

вірно поставлена маркетингова стратегія являє собою базу досягнення 

прибутку підприємства за рахунок повного збуту виготовленої продукції під 

замовлення споживача. 

Метою дослідження, проведеного в дипломній роботі, є розробка 

методичних положень і практичних рекомендацій по формуванню 

маркетингової стратегії на підприємстві. 

Для досягнення наміченої мети поставлені та вирішені такі завдання:  

- вивчені теоретичні аспекти маркетингу; 

- проведений аналіз економічної, комерційної діяльності і стану управління 

маркетинговою діяльністю ТОВ „Таврія В‖; 

- визначені проблеми функціонування відділу маркетингу на ТОВ „Таврія В‖; 

- обґрунтована необхідність удосконалення формування маркетингової 

стратегії  ТОВ «Таврія В»; 

- запропоновані заходи, спрямовані на формування ефективної маркетингової 

стратегії  ТОВ «Таврія В»; 

- запропонована нова послуга для  ТОВ «Таврія В». 



5 

 

Предметом дослідження дипломної роботи є процес формування 

ефективної розробки маркетингової стратегії на торговельному  

підприємстві. 

Об'єктом дослідження є ТОВ „Таврія В‖. 

Практична значимість роботи полягає в тому, що основні висновки і 

розробки можуть бути використані адміністрацією ТОВ „Таврія В‖ для 

вдосконалення маркетингової діяльності на підприємстві, а також 

керівництвом інших торгівельних підприємств  Одеси і України. 

Новизна: удосконалити оцінку конкурентоспроможності виведення 

нової послуги на ринок з використанням математичного апарату нечіткої 

логіки. 

Методичну основу дослідження становлять Закони України, а також 

наукові розробки вітчизняних і зарубіжних вчених з питань управлінської 

діяльності у маркетингу. А саме, роботи Абрютіної М., Голубкова Є.,  Котлер 

Ф., Джефкінс Ф., Джугенхаймер Д., Дракера П., Уайт Р., Котлера Ф.,  Мякоти 

В., Ромат Є., Хруцького В. та інших. В процесі дослідження 

використовувалися інструменти техніко-економічного і функціонально-

вартісного аналізу, методи експертних оцінок, логічних висновків та інші.  

Апробація: За матеріалами роботи були написані тезіси на тему 

«Організація маркетингової діяльності підприємства «ТАВРІЯ - В» на ринку 

роздрібної торгівлі».Результати дослідження були схвалені на підсумковій 

студентській конференції(м. Одеса, 2015). 

 Робота складається з вступу, трьох розділів і 9 підрозділів, висновків, 

списку використаної літератури з 83 найменувань. Основний зміст дипломної 

роботи викладений на 83  сторінках друкованого тексту. Робота містить  35 

таблиці,  11 рисунків. 

 

 

 

 



91 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

У сучасних умовах світової посткризи маркетингова «ідеологія» 

активної взаємодії зі споживачами й основними ринковими суб'єктами стає 

домінуючою основою, що визначає і формує системний базис нової, 

клієнтоорієнтованої економіки.Знання теорії й практики маркетингу 

необхідно сучасному підприємцеві, ученому, студентові, а також  покупцеві 

й споживачеві. Головна мета маркетингу - одержання прибутку підприємцем 

за допомогою задоволення запитів і вимог споживачів. Більшість 

маркетингових заходів спрощують процес продажу товару, роблять 

обґрунтованої ланцюжок «виробництво-продаж-вигода покупця й 

підприємця».  

Процеси інтеграції та консолідації, що відбуваються на роздрібному 

ринку України у відповідності до сучасних тенденцій світової глобалізації, 

сприяють динамічному розвитку та поширенню роздрібних мережевих 

структур. На сьогодні маркетингові функції роздрібних мереж тісно пов’язані 

з загальними завданнями магазину як закладу задоволення споживчого 

попиту на продовольчі та непродовольчі товари та відіграють важливу роль у 

процесі здійснення соціально-економічної діяльності. В умовах 

комерціалізації роздрібного бізнесу, загострення конкуренції й одночасного 

впровадження принципів належної торгівельної практики роздрібні мережі 

повинні сконцентрувати зусилля не тільки на отриманні прибутку, а й 

виконанні соціальної функції, важливої для всього населення. Вирішення 

маркетингових функцій роздрібних торгівельних мереж на належному рівні 

виступає як індикатор ефективності їх ринкової діяльності. 

За таких умов значної актуальності набувають питання дослідження 

особливостей розробки систем управління маркетингом мережевих 

роздрібних структур і розробки науково обґрунтованих рекомендацій з 
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удосконалення системи вирішення маркетингових функцій торгівельних  

підприємств та їх мереж.  

В ході дослідження, проведеного в дипломній роботі виділені 

характерні особливості економічної та управлінської діяльності роздрібного 

торгівельного підприємства ТОВ «Таврія В», визначені основні аспекти його 

діяльності та зроблений висновок про нормальний стан функціонування 

об’єкта дослідження та можливості здійснення рекомендацій щодо 

поліпшення маркетингової стратегії.  

1.Підприємство  в 2014 році порівняно з 2013 роком збільшило обсяг 

виконаних і реалізованих послуг на 15,92 %, що характеризується позитивно. 

Продуктивність праці з розрахунку на одного штатного працівника 

облікового складу зросла на 7,23 %, а фондовіддача зросла на 8,24 %. 

Погіршилося використання матеріальних ресурсів – матеріаловіддача 

зменшилася.  Зростання середньої заробітної плати на 1 штатного працівника 

в більшому ступені ніж зростання продуктивності праці призвело до 

зростання витрат на 1 гривню вартості реалізованих послуг з 84,31 коп. до 

94,55 коп., що характеризується негативно. На 59,72 % зменшилася сума 

прибутку від основної операційної діяльності, що призвело до зменшення 

рентабельності послуг, що можна визнати негативним результатом діяльності 

підприємства в звітному році порівняно з попереднім.  

2.Відповідно до поставлених задач було проведено аналіз діяльності 

підприємства ТОВ «Таврія В»,яке займає одно з провідних місць на ринку 

роздрібної торгівлі.За результатами аналіза зовнішнього 

середовища,проведеного з викростанням методики М.Портера,було 

встановлено,що найбільший вплив здійснюють споживачі та загроза появи 

товарів- замінників. 

3.Було проведено аналіз за матрицею Ансоффа для визначення 

напрямків стратегічного розвитку підприємства.Було запропоновано нову 

послугу на сайті компанії,якої на ринку одеських та в цілому українських 

торгових мереж ще не існую. Послуга полягаю у тому,що на сайті з’явиться 
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новий розділ ,в якому споживач зможе замовити собі їжу на тиждень. У 

розділі буде пропонуватися меню на тиждень,продукти будуть вже 

почищені,помиті та запаковані у вакуумні пакети. До продуктів буде 

додаватися рецепт приготування страви,кожна порція буде важити 500 грам. 

Ця послуга облегшує вибір продуктів для споживача, покупець  знає що він 

буде їсти і треба тільки приготувати (час приготування буде складати 20 -30 

хвилин). Нова послуга «Вдома смачніше» економить час та облегшує вибір 

страви. У нас буде безкоштовна доставка додому,час доставки можна 

обговорити з кур’єром та заказ споживача буде доставлений в зручний для 

нього час.Відповідно до рекомендацій матриці Ансоффа впровадження нової 

послуги на сайті магазина призведе до розширення послуг ТОВ «Таврія В», 

що припускає приваблення нових споживачів одночасно з освоєнням нових 

ринків. При цьому послуга може бути нової для всіх підприємств, що 

працюють на цільовому ринку, або тільки для даного підприємства. Така 

стратегія забезпечує прибуток і стабільність фірми у віддаленому 

майбутньому та не потребує значних фінансових затрат. Для ТОВ «Таврія В» 

впровадження нової  послуги призведе до збільшення прибутку та це буде 

новинкою на ринку,так як такої послуги у конкурентів не має. 

4.Було проаналізовано комплекс маркетингу для нової за 5Р 

Котлера.Алізуючи комплекс маркетингу за 5 Р Котлера ТОВ «Таврія В» 

можна зробити висновок ,що у компанії є деякі недоліки в маркетингу 

просування продукту . Саме по цьому фактору необхідно вибрати 

стратегію,яка поліпшить ситуацію підприємства. Щоб збільшити обсяг 

продажів за допомогою нової послуги на сайті та задовольняти потреби усіх 

споживачів,яки покупають продукцію у ТОВ «Таврія В» необхідно вибрати 

стратегію просування нової послуги. 

5.З метою оцінки конкурентоспроможності нової послуги нами був 

використаний математичний апарат нечіткої логіки.Його використання 

дозволило нам врахувати три складових даної оцінки:конкурентні переваги 
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підприємства,цінність нової послуги для споживачів та можливість 

підприємства запропонувати нову послугу. 

6.Нами було розраховано маржинальний дохід,точку 

беззбитковості,чистий дохід від впровадження нової послуги «Вдома 

смачніше».Зроблено точку беззбитковості на графіку.Ми очікуємо,що від 

впровадження цієї послуги прибуток у наступному 2016 році збільшиться на 

16,3 % від продажів на сайті.Було встановлено,що термін окупності нової 

послуги складатиме 9 тижнів. 

Надані нами рекомендації сприяють поліпшенню маркетингової 

стратегії ТОВ «Таврія В» та підвищенню ефективності комерційної 

діяльності підприємства. 
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